

Revista de Gandía

PERIÓDICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZÓN DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRÍCOLAS DE LA REGIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gandía y su distrito Trimestre 0'75 ptas.
 Año. . . . 3'00 id.
En el resto de España. . . . 3'50 fd.

Sábado 31 de Julio de 1920

Segunda época - Año XXI - Núm. 1.049

Dirección y Administración:
Germanías, 9-GANDIA



EL DOCTOR

Don José María Melis Terrades

Subdelegado de Medicina

Descansó en el Señor a las siete de la mañana del día 30 de Julio de 1920

a los 60 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D.^a Joaquina, D. José, D.^a María, D.^a Anita y D.^a Pepita; hijos políticos D.^a Rafaela Rignón, D. Cirilo Romaguera y D. Alfredo Ferragud; nieta Rafaelita, primos, sobrinos y demás familia suplican a sus buenos amigos una oración por su alma.

Siluetas del bolchevismo

El bolchevismo, como toda teoría, ha sido inventado y dado a conocer por seres capaces de ideas. El bolchevismo, como todo movimiento, ha sido promovido y encauzado por sujetos de voluntad. Y el que cuando una doctrina se extiende en gran manera, invade muchos países, llega a constituirse como cosa de experiencia en variados lugares, despierta la curiosidad de conocer la biografía de su autor; y el que el conocimiento de la vida de éste suele ser casi siempre aparato valorador de la doctrina y me-

dio de interpretarla en muchos casos, son motivos que justifican las presentes líneas. Ello además de que la importancia actual del bolchevismo y el frecuente desconocimiento acerca de quiénes y qué son sus directores, acentúan el interés por saber, siquiera a grandes rasgos, su historia personal.

Ninguno de esos hombres creyó jamás en Dios, ni acató los sabios preceptos de su doctrina. Ni en ellos fué característico nunca la tenencia de altos ideales de Justicia, de Bondad, de Amor... ni

por consiguiente fueron en momento alguno prácticas suyas la caridad, el perdón, la mansedumbre... la propagación del bien. Pocos de ellos son intelectuales; menos aún los que pertenecen a aristocráticas familias; la mayor parte son judíos; todos materialistas y eminentemente revolucionarios. Buenos botones de muestra son los supremos cabecillas del movimiento, Lenin y Trotzky, a los cuales limitamos nuestra atención por no ser descorteses con el que nos leyere, abrumándole con listas de datos de personajes menos importantes.

En Simbirsk, el 10 de Abril de 1870, comenzó la existen-

cia del por sus padres llamado Wadimiro Ytich Ulianoff, apodado por las gentes Ylin, Ylich y Tylin y conocido hoy en todas partes por Lenin. Más aficionado, según se cuenta, al artículo periodístico, al mitin y a la organización de partidos revolucionarios, infundiendo siempre su espíritu inquieto, que al reposado trabajo intelectual, ocasionó varios disgustos a su padre, que se vió en la necesidad de tratarle con cierta sujeción para que terminara los estudios. Y Lenin, por grado o por fuerza, cursó con gran lucimiento Derecho y Economía Política en las Universidades de Petrogrado y Kazan, no ocultando durante su vida escolar su carácter agitador, y llegando, después de salir de las aulas universitarias, a ser tan extremadas sus campañas socialistas, que le valieron la deportación a la Siberia sin que pudieran conmutar la terrible pena las grandes influencias con que su padre contaba por ser Consejero de Estado. En 1900 salió de Rusia para asistir y tomar parte, como así lo hizo, en los principales congresos socialistas, siendo recompensada su actividad con el nombramiento de miembro del *bureau* internacional del socialismo, y designado por los bolchevikis presidente de su comité central, cuando se fraccionó el partido socialista ruso, a raíz de la Conferencia socialista de Londres de 1903. Fiel a la idea internacionalista del marxismo, extraña a todo sentimiento de Patria, propugnó la paz durante la pasada guerra de 1914 en diversos congresos socialistas, como los de Zimmerwald, Lugano y Kienthal, prescindiendo de si era o no honrosa la paz «porque el honor político es palabra de diccionario de burgués que no

tiene significado para los obreros». Al conseguir el poder político, Lenin se erige en presidente de la república de los soviets, esto es, en supremo dictador. Lenin es tan amable que rara vez concede audiencia a nadie; es consecuente con su manera de pensar, ordenado, de frugal comer, «de carácter frío, que no se inmuta ante el crimen más horrendo; al contrario de Trotzky, que es imaginativo..., hipócrita... y propenso a dejarse arrastrar por cualquier pasión».

León Trotzky cuenta en la actualidad cuarenta y tres años. Nació en Kherson y es hijo de un químico judío. Como Lenin sufrió la deportación a Siberia por su intervención en agitaciones obreras. No le sirvió de corrección el castigo de 1899, pues sus méritos le valieron ser designado presidente del comité socialista de Petrogrado y una nueva deportación a Siberia, de donde pudo escaparse y marchó a Viena. Al estallar la guerra europea se encontraba en Francia, de donde fué expulsado por el Gobierno francés por ser Trotzky derrotista. De Francia pasó a España, siendo encerrado, por sospechoso, unos días en la cárcel Modelo de Madrid. Al salir de la cárcel, aún permaneció, siendo vigilado por la policía, varias semanas en Madrid y Cádiz, de cuyo puerto salió embarcado para América. En algunas cartas que desde Estados Unidos dirigió a españoles amigos suyos manifiesta grandes simpatías por el carácter español, llegando a decir en una de ellas que «España, después de Rusia, es el país mejor preparado para la propaganda bolchevista e instauración del régimen comunista», dados lo violento del carácter español,

y la condición social de nuestros campesinos. No permaneció Trotzky mucho tiempo en Estados Unidos, pues fué expulsado de allí e internado en el Canadá. Pero comenzada la revolución rusa de 1917, creyendo el Gobierno inglés que Trotzky era un ferviente anglófilo le facilitó el viaje a Rusia; mas «pronto se lamentó de tal medida, porque no han tenido los ingleses enemigo más implacable». Fué presidente del soviet de Petrogrado, y se le nombró, al triunfar la revolución, Comisario de Negocios Extranjeros. Trotzky es hombre de oratoria apasionada, de vida escandalosa, de costumbres depravadas.

Este es el historial de los dos hombres más salientes del bolchevismo.

Como nota final añadiremos: que Lenin y Trotzky, tan distintos en sus condiciones de vida práctica, en sus caracteres y temperamentos, se complementan, dando— como dice el sabio Dr. Elorrieta, al que en estos datos biográficos hemos seguido muy de cerca por ser una de las fuentes más autorizadas sobre el particular, ya que de visu-propio conoce muchas de las cosas dichas—satisfacción a esos dos sentimientos tan contradictorios que conviven siempre en el alma popular: la admiración por los hombres austeros y la simpatía por los hombres apasionados y desordenados; la aspiración a ver encarnados sus ideales en hombres de una pureza de conducta más fácil de ser admirada que imitada, y el deseo de verlos defendidos por hombres que están plenamente identificados con ella, por tener sus mismos defectos e iguales pasiones.

F. ARAGONÉS ANDRADE.

Sesión del Ayuntamiento

Celebra sesión ordinaria la Corporación Municipal el día 28 a las diez y media de la mañana, bajo la presidencia del Alcalde D. Fabián Peiró y con la asistencia de los señores Castañer, Ferragud y Ros.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior y se entra en el Orden del día, que consta de los siguientes dictámenes:

1.º Se da cuenta de la dimisión que presenta D. José Morant Castelló del cargo de concejal del Ayuntamiento por la incompatibilidad de dicho cargo con el que nuevamente va a ocupar y es aceptada y aprobada.

2.º Se aprueba el padrón de impuesto de cédulas personales de este Municipio correspondiente al actual ejercicio económico.

3.º Se nombra comisionado al Secretario de la Corporación para la presentación de los documentos correspondientes a los mozos del actual reemplazo en la zona, para el día 1.º de Agosto.

En el Despacho extraordinario el Sr. Alcalde manifiesta haberse recibido del Gobierno Civil remesa de 140 sacos de harina al precio de 65 pesetas y se acuerda autorizarle para que la distribuya en la forma que crea más conveniente para el bien general de la clase menesterosa.

El Sr. Ferragud solicita inter venga la Alcaldía con la Casa de Socorro instalada en el Santo Hospital para que se adquiera material necesario para el traslado de heridos y accidentados, de lo que en la actualidad se carece en absoluto y el Presidente le contesta intervendrá y gestionará lo necesario sobre el particular.

Y se levanta la sesión.

Primavera y verano en Gandía

Se arrienda hermoso piso principal en la Alquería de las Flores.--Situación excelente. Hermosas vistas.—A cinco minutos de distancia.

Informes: ANTONIO LÓPEZ, Mayor, 36

Gran fábrica de tubos, tejas y ladrillos

HORNO CONTINUO - HORNO INTERMITENTE
SEGÚN TODOS LOS ADELANTOS CIENTÍFICOS MODERNOS

PEIRO Y COMPAÑIA - Jeresa

Especialidad en TUBOS Y CANALES para la conducción de aguas para riegos, resistentes a las más altas presiones ordinarias, ladrillo hueco, rasilla para tabiques, bloques americanos, ladrillo de fachada, etc., etc.

Por el Corazón de Jesús

Sin ser gandiense, pero por haber vivido mucho tiempo en Gandía y ser admirador entusiasta de esta hermosa ciudad y del carácter de sus pacíficos y honrados habitantes, me voy a permitir echar mi cuarto a espadas en el asunto del monumento proyectado para perpetuar la memoria de la Consagración de la ciudad y de los pueblos de su Arciprestazgo al Sagrado Corazón.

Encantados quedamos todos de aquel acto memorable el día de su celebración; todos nos hacíamos lenguas de su éxito porque superó a las esperanzas y no se ha visto otro igual en España; el sentido religioso se impuso de tal manera en la vecindad, que aun los más desafectos lo admiraron y le prestaron la debida reverencia; y estaba en la conciencia de todos que aquella jornada era una de las más gloriosas de cuantas hayan de figurar en la historia de Gandía, pero nada más, quiero decir, que de aquí nadie pasaba.

Pero un día aparece en la REVISTA DE GANDÍA un llamamiento convidando a la realización de una idea, digna por cierto del fin a que iba encaminada, que no era otro que coronar la obra de la Consagración y perpetuar su memoria. Era lo que faltaba, lo que todos deseaban, lo que estaba en la conciencia de todos, pero a nadie hasta entonces se le había ocurrido concretar aquella idea. He ahí por qué el público la recibió con simpatía y por qué todo el mundo está dispuesto a poner en el monumento su grano de arena con una sola condición, que la repiten de boca en boca: «que el monumento sea digno, como digna fué la Consagración».

Y así las cosas hemos entrado en otro período de deseos sin que nadie se haya decidido a dar de hecho vida al pensamiento realizando la

obra. Y que me perdone la Comisión designada, porque no me propongo molestar a ninguno de sus miembros, todos dignísimos, pero sí hacerla salir de su letargo. Esta Comisión no debió consentir la publicación de un acto de adhesión firmado por todas las asociaciones de señoras que se ha publicado en REVISTA DE GANDÍA, sin haber antes estampado junto a las firmas de éstas los nombres de los presidentes de las de caballeros, ni sin haber invitado a todos los de los pueblos del Arciprestazgo a imitar el ejemplo de las de Gandía. ¿Será acaso que no están todos dispuestos a firmar? Esto lo considero increíble, porque me consta que son muchos los que consideran punto de honor esculpir en piedra al pie del monumento, para que conste a las generaciones futuras, su testimonio de fe, de amor y de adhesión al Sagrado Corazón de Jesús, para salvar su responsabilidad de los males presentes, fruto de la falta de esta fe y protestar contra las defecciones escandalosas de tantos desgraciados; pero las cosas se han de agitar para darles vida como hace REVISTA DE GANDÍA y ha de haber además quien se encargue de recoger el fruto y de encauzar el movimiento, y esto nadie como la Comisión nombrada es quien tiene el deber de hacerlo.

Esta es mi pobre opinión.

X.

Del campo social

*Y diciendo y haciendo
desenvainó la espada.*

Quijote.

Al terminar la serie de artículos que sobre la teoría de Carlos Marx titulada *plus valor* se han ido publicando en REVISTA DE GANDÍA, queremos dar el golpe de gracia aduciendo dos afirmaciones que con-

Banco Comercial Español

Agencia de Gandía: Plaza de Sagasta, 2

Domicilio social: Valencia. -- Agencias: Jerez de la Frontera, Castellón y Alcira

Apertura de cuentas corrientes.-Descuentos de letras sobre la Península.-Compra y venta al contado y a plazos de papel sobre el extranjero.-Giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.-Compra y venta de valores públicos.-Descuento de cupones.-Cartas de crédito.-Anticipos sobre valores públicos.-Cuentas corrientes en francos, libras esterlinas, marcos y liras.-Caja de previsión con interés de 3 y medio por 100 y cambio de monedas.

densan todo el pensamiento del fundador del colectivismo y que contrastadas en la balanza de la verdad y puestas al influjo de la realidad, quedan deshechas y desvanecidas como deshechas y desvanecidas quedan las sombras y el humo al contacto de la luz y del aire.

La primera afirmación consiste en que para Carlos Marx la única fuente de valor de cambio es el trabajo. Afirmación gratuita y falsa. La única prueba que a su favor trae Marx es esta: la causa del valor de cambio debe ser una propiedad o cualidad común a todas las mercancías, porque sin esto no habría igualdad de cambios. Esta cualidad común no consiste en las cualidades físicas o químicas, que son muy diversas a menudo entre las dos cosas objeto de cambio. Luego no puede ser más que el trabajo. La conclusión es completamente gratuita. Se olvida Marx de un elemento o factor importantísimo en la teoría del cambio y este elemento o factor es la aptitud para satisfacer una necesidad o deseo, esto es, la utilidad. Además es falsa la suposición marxista, porque examinado el cambio, no a priori, sino en el terreno de los hechos, en el mismo mercado, vemos que la utilidad, la oferta y la demanda juntamente con el trabajo son los determinantes de su valor. Ilustremos la doctrina con un ejemplo. Un agua medicinal existente en poca cantidad y dotada de excelentes propiedades medicinales, se vende a buen precio, a pesar de que su alumbramiento habrá costado poquísimo trabajo.

Hablemos ahora de la improductividad del capital sostenida por Carlos Marx. En contestación bastará observar que si un segador puede cortar con la hoz 50 haces de trigo en un día, mediante una máquina de segar y las correspondientes bestias de tiro, sin mayor duración del jornal, con menos fatiga y esfuerzos y

con igual casi ejercicio de la inteligencia, podrá cortar 500 o más; que una hábil obrera hilando a mano hará apenas la milésima parte del trabajo que podría hacer una hiladora automática; que si un mozo de cordel transporta sobre sus espaldas 50 kilogramos, con el auxilio de un jumento transportará 200 y si al jumento se le añade un simple carrito transportará mucho más. Ni basta decir que el capital productivo es un trabajo incorporado a un trabajo anterior, pues de todos modos este repaso solo tendría que ver no contra la productividad del capital, sino contra la legitimidad de su formación.

El lector se habrá hecho cargo en qué consiste la tan cacareada teoría del plus valor de Carlos Marx y como su refutación tiene mucho de semejanza con lo del célebre huevo de Colón, todo se reduce a afirmaciones gratuitas, su raíz está en el colectivismo y su tendencia es hacia un comunismo más o menos pálido; y así sus discípulos sacan las consecuencias con todo rigor y matan y ahogan toda iniciativa y esfuerzo individual y levantan bandera de rebelión contra toda propiedad, no sabiendo distinguir entre el capital formado por el hombre de talento, honrado y laborioso y el capitalismo sin entrañas que con la usura, el monopolio y una concurrencia libre, sin freno ni tasa, acabó con los antiguos gremios e impuso yugo de esclavitud al moderno proletariado.

CARDENIO.

¡Comerciantes!

Hermosa planta baja se alquila en el centro de la calle Mayor, para despacho, vivienda, etc.

Informes: ANTONIO LÓPEZ, calle Mayor, 36, Gandía.

A San Ignacio de Loyola

Soneto lindo componer quisiera en honra tuya, Ignacio de Loyola, en cuyas manos el amor tremola de la gloria de Dios gentil bandera. Empero tal fué tu misión guerrera con el ardor de sangre española, que tus glorias mi tosca pluma sola en breve espacio encerrar no espera. Mi mente tuvo asomos de ilusoria pues fuiste defensor de aquella gloria que el cielo en ancho ámbito no en-

[cierra.

¡Celebren hoy tan noble abanderado, los ángeles en coro alborozado, los limpios corazones en la tierra!

S. APARICIO

Pbro.

GRANDES FIESTAS EN COCENTAINA

PIADOSA ROMERÍA

Con motivo del cuarto Centenario del Milagro de la Sma. Virgen, Patrona de la histórica villa, la Comunidad de Padres Franciscanos y su V. O. T., a cuya iniciativa corren los festejos del día 8 de Agosto, han organizado una peregrinación a la que invitan a los pueblos del Condado y de la Huerta de Gandía. Gestionado y conseguido un tren especial con rebaja de precios saldrá de Gandía a las cinco y media de la mañana y regresará a las nueve de la noche.

Los que tomen parte en la peregrinación, asistirán al acto solemnísimos de la Coronación Canónica de la Virgen del Milagro que llevará a cabo el Excmo. y Rvdmo. señor don Fr. Luis Amigó, Obispo de Segorbe, en la plaza de las Monjas de dicha población y por la tarde al Aplec. Mariano-Franciscano en el que pronunciarán elocuentes discursos los

distinguidos oradores P. Alejandro Calbo, franciscano, Dr. D. Rafael Juan Vidal, Arcipreste de Onteniente, D. Enrique Moltó Abad, abogado, y D. Manuel Simó, ex diputado a Cortes, terciarios franciscanos.

Católicos de la huerta de Gandía: la Sma. Virgen del Milagro nos espera en Cocentaina el día 8 de Agosto. Respondamos a su amorosa cita; vayamos a postrarnos cabe el trono de su misericordia y compasión, honrémosla y bendigámosla en su maravillosa imagen y cobraremos gracias y favores que a manos llenas sabe repartir entre los que con fe y piedad la invocan.

¡A Cocentaina, católicos gandienses!

Notas de actualidad

No el que más chilla tiene más razón. Esta es una de las verdades de Perogrullo. Si alguno no estuviera conforme quedará completamente convencido al parangonear la conducta de los socialistas y demás mamíferos con la de los católicos sociales. Los mamandungos, llámense socialistas, sindicalistas (y entendemos los de arriba, los directores), viven a sus anchas, banquetean, viajan y vermutean que es una delicia, conviene a saber, todo a costa del pobre proletariado como el parásito vive a costa de vidas ajenas.

En cambio los católicos sociales acaban de fundar el Banco Rural, órgano económico de la Confederación Nacional Católico Agraria; el capital con que cuenta es de diez millones de pesetas, las sucursales de dicho Banco serán los Sindicatos, que además de facilitar dinero a los pequeños agricultores, éstos tendrán la ventaja por medio de su Banco central de hacer en colectivo operaciones al por mayor en los grandes mercados, que es donde se compra barato y en mejores condiciones.

Los socialistas españoles han tenido su Congreso en Madrid y después de decirse las mil y ponerse como no digan dueñas, acabaron por adherirse a la Tercera Internacional, cosa a que no se han atrevido los socialistas extranjeros después de explorado bien el terreno. Lo que se

Chocolates

Los mejores del mundo

JOAQUÍN ORÚS

Marca: Escudo Virgen del Carmen

ZARAGOZA

reirán los de allende los Pirineos de sus compinches de este país.

Hay que hacer constar que el famoso literato Mariano Cavia murió con la medalla de la Virgen del Pilar sobre su pecho y que aplaudió la idea de las Hermanas de la Caridad de hacer una novena a la Virgen por su salud y que a pesar de haber mucho en sus artículos de chupacirios, etcétera, él también frecuentaba a escondidas las Iglesias y tomaba parte en los actos del culto.

LICENCIADO VIDRIERA.

NOTICIAS

LOCALES

Dentro de breves días saldrá para Filipinas una expedición de Misioneros que marchan a aquellas islas a convertir a los indios. Uno de los Padres designados para tomar parte en esa expedición es el virtuoso y abnegado Padre Costa, quien tuvo ocasión de dar una conferencia sobre las Misiones y sus necesidades y recursos en el Colegio de las Hermanas Carmelitas de esta ciudad y con tal motivo se entusiasmaron no solamente los niños sino también las religiosas que a los pocos días regalaron al Padre una caja llena de corporales y otros objetos de encaje. Las niñas y niños con mucho heroísmo se desprendieron de algunos de sus juguetes que junto con muchos sellos, estampas y postales lo enviaron a Palacio. Desde entonces, el interés por las misiones fué propagándose por la ciudad y fueron tantos los regalos que se recibieron que se pensó hacer una exposición en el Salón de Coronas. Fueron muchísimas las personas que la visitaron y hubo de señalarse horas en que se

podría con más facilidad hacer. El fruto de ello ha sido hermosísimo, moviéndose mucho los corazones en favor de los pobres y desventurados infieles.

Los Padres Misioneros fueron obsequiados días pasados con una hermosa velada literario-musical en el Salón de Coronas, asistiendo muchos invitados, entre los cuales había algunos señores canónigos y sacerdotes y algunos jóvenes de la Congregación Mariana, y reconocidos dan las gracias a la ciudad de Gandía y a todas las personas que tan generosamente se han sacrificado por las misiones y pueden tener la seguridad que no les olvidarán en sus oraciones. Benditos sean los que renunciándolo todo se sacrifican por los prójimos en aquellas tan apartadas regiones.

El jueves por la mañana han partido gustosos por aquel tan bello ideal de los hijos de San Ignacio; «a mayor gloria de Dios».

Mañana tendrá lugar en nuestra Iglesia Colegial la fiesta que anualmente se celebra en honor de los patronos de los labradores Santos Abdón y Senén. Los prestigiosos nombres que integran la Mayoría de este año, son una garantía de la suntuosidad que revistirá la fiesta en la que está encargado de cantar los triunfos de los bienaventurados Mártires, el elocuentísimo orador sagrado M. I. Sr. D. Salvador Fuset, preclaro miembro de este benemérito Cabildo.

El domingo, día 18, tuvo lugar en el patio de la Beneficencia la velada catequística, examen público y reparto de premios anunciado por el Catecismo Parroquial en estas columnas a su debido tiempo. Tan sólo hemos de añadir que fué presidida por el M. I. Sr. D. Juan de Dios Martínez, Canónigo Penitenciario y

un sincero aplauso y enhorabuena a la digna presidenta Doña Rafaela Reig, a la activa secretaria Doña Francisca Ballester, a la inteligente profesora de piano Srta. Enriqueta Aragonés y juntamente a todas las instructoras y Hermanas Operarias.

DE SOCIEDAD

Ha estado en Gandía e paso para a Canaleta el Ex Gobernador del Palma de Mallorca, D. José Estruch, con su preciosa hija Pilar. Sus parientes y numeros amigos, han tenido la satisfacción de estrechar su mano durante las cortas horas que ha pasado entre nosotros. Revista de Gandía le desea le resulte grata y confortable su permanencia en sus deliciosas posesiones con el consiguiente descanso *recobre* por completo la salud.

* * *

El martes último sufrió un ataque del que ha sido víctima el pundonoso caballero y dignísimo subdelegado de medicina y Concejal del Excelentísimo Ayuntamiento D. José M.^a Melis Terrades que murió en el Señor el viernes día 30 a las siete de la mañana confortado con los auxilios de la Religión. Caballero Católico de arraigadas creencias y perfecto cumplidor de sus deberes ha siempre modelo en todos los órdenes de su vida por lo que a estas horas estará ya gozando del premio merecido por sus virtudes.

Reciban sus atribulados hijos y demás familia nuestro más sentido pésame, pidiendo en caridad a nuestros lectores encomienden su alma a Dios.

* * *

El jueves subió al cielo la graciosa niña Rosita Buada Serra, hija de nuestros amigos D. Jacinto y D.^a Isabel. Era la niña el ángel que prodigaba encantos y alegría en el hogar doméstico y justo es el dolor que apenas por tan sensible pérdida a sus padres, abuelos y demás familia en su natural sentimiento.

Boletín Religioso

Lecciones evangélicas

Veinte siglos ha que Jesucristo dijo al pueblo la parábola que trae el Evangelio, y tiene hoy la misma

oportunidad que entonces: la palabra de Dios no envejece.

Dice pues la parábola que «dos hombres subieron al templo para orar, el uno fariseo y el otro publicano. Permaneciendo el fariseo en pie oraba diciendo: Te doy gracias, Señor, porque no soy como los demás hombres, ladrones, injustos, adúlteros, a modo de este publicano. Ayuno dos veces en la semana y pago el diezmo de cuanto poseo. Mas el publicano no se atrevía a levantar la vista al cielo, sino que hería su pecho diciendo: Señor muéstrate propicio a mi pecador. Os digo que el publicano fué perdonado y el fariseo fué desechado.»

¿Y por qué, dira alguno? Porque el fariseo con una hipocresía repugnante encubría su mala conciencia, y con una soberbia audaz se antepone a todos, y despreciaba al publicano, que con su sinceridad y humilde confesión mereció ser perdonado.

Aquella hipocresía de otros tiempos que consistía en fingirse devoto sin serlo, apenas tiene hoy lugar; pero impera otra hipocresía mucho peor.

Refinada hipocresía es la de no pocos que reclaman lauros de inocencia, plácemes de justificación, y nombre de justos, lo cual todo contradice a la realidad. No se llaman católicos y se creen ser mejores que todos los católicos: de ordinario no confiesan ni oyen misa, no ayunan ni guardan abstinencia, se ríen de la bula, llevan a sus esposas y a sus hijas a espectáculos inmorales, las modas indecentes les parecen de buen gusto, miran las conversaciones obscenas como gracioso pasatiempo, las infidelidades a la fe conyugal llaman pequeñeces disculpables, y a las injusticias defienden como arbitrios para vivir con desahogo... Esto no obsta para que se antepongan a los *beatos* y los ridiculicen como melancólicos y exagerados.

Otro género hay que para ocultar su condición de hipócritas llámanse a sí mismos despreocupados, tolerantes, altruistas; sin embargo de arder en odio de clases, de autoridades y de instituciones. Para ellos no hay aspiraciones laudables ni apreciaciones justas, ni criterio sano ni aceptables propósitos sino lo que ellos entienden debe ser la sociedad y el mundo, regulado por el ambiente arbitrario del socialismo.

Ante Dios y ante los hombres se presentan nada menos que como los únicos que comprenden la felicidad del mundo y los únicos que pueden realizarla. Y que nadie se atreva a contradecirles ni contrariar sus miras ni escoger diferentes medios si no quieren exponerse a sus iras...

Doblen todos su cabeza ante la infalibilidad socialista... De lo contrario se encargarán de la sanción los que cometiendo los mayores crímenes sociales, se tienen por los

más honrados y aseveran que van al frente de la civilización...

A la vista de estas pinceladas dirá tal vez alguno que aquel fariseo de la parábola era un inocentón... Y si aquel hombre fué desechado de Dios ¿qué diremos, que esperaremos de una gran parte de esta sociedad en descomposición, cubierta con un manto hipócrita de lujo y cultura artificial?

¡Ah! Dios es santo y justo y su justicia no se deja engañar. Si queremos que nos reciba entre los suyos imitemos la humildad y sinceridad del publicano.

CRUZ.

SANTORAL

Domingo X de Pentecostés, 1.^o de Agosto.—San Pedro *ad vincula* o las milagrosas cadenas de sus cárceles de Jerusalén y Roma unidas. Desde 1839 los religiosos de San Pedro *ad vincula* educan a los encarcelados desde los nueve a los quince años de edad. Santa Caridad, matada en Roma con sus hermanas Fe y Esperanza a la vista de su madre Santa Soffa, confesora, que las alentaba.

Lunes, 2.—Nuestra Señora de los Angeles en la Porciúncula de Asís, heredad y ermita, cedidas a San Francisco para sus religiosos. El año 1221 Jesucristo en persona concedió Jubileo anual en dicha capilla y el Papa lo extendió a todas las iglesias Franciscanas. San Alfonso María de Liguorio.

Martes, 3.—El hallazgo del cuerpo de San Esteban Protomártir, el año 415 en Jerusalén milagrosamente Santa Lidia, tintorera.

Miércoles, 4.—Santo Domingo de Guzmán, fundador de los Predicadores y autor del Rosario, muerto el año 1221.

Jueves 5.—Nuestra Señora de las Nieves, por la nieve caída en este día en Santa María la Mayor de Roma. Una antigua ermita de las nieves fué primitiva capilla de Santa Clara de Gandía.

Viernes 6.—*Comulguen los amantes del Corazón Divino, para hacerse acreedores a la inefable promesa que Jesús hace a los que comulgan nueve primeros viernes de mes seguidos.*—La transfiguración del cuerpo de Jesucristo en el monte Tabor. Esta fiesta de San Salvador se instituyó el año 1456 por un Papa Borja al derrotar a Mahomet II con 120,00 moros muertos.

Sábado, 7.—San Cayetano fundador de los Teatinos pobres que ni pedir la limosna podían.

Almacén Se alquila un espacioso almacén, situado en el Grao de Gandía, con puerta al muelle.—Informará: JULIO MONZÓ, Grao.

Imp. de San Francisco Borja-Pego.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MÉJICO.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracalbo, Coro Cumaná Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Sait, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes o sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo, trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

—Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (BARÓN DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 339.

Taller de construcción y reparación de Maquinaria -- Riegos para los campos

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrífugas para la extracción de agua para riegos.—Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOSTeléfono 1.248
Camino Grao, 201**VALENCIA****EL DENTISTA D. JOSE TORRES**

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

Calle de Rausell, número 13, 1.º -- GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

LA SAGRADA FAMILIA Fábrica de velas y bujías perforadas y macizas :-:

A CARGO DE

José Bellver Pont.-ALBAIDA (Valencia)

Constituida con carácter societario como ensayo para encontrar cristiana armonía entre el capital y el trabajo, a base de ser todos sus operarios partícipes en las ganancias

Interesa a los señores Párrocos y encargados de iglesias, probar las velas económicas, especialidad de esta casa, para funerales, novenas, iluminaciones y todo acto no litúrgico. — PRECIOS SIN COMPETENCIA

REPRESENTANTE EN GANDIA:

LORENZO BARBER Gutiérrez Mas, 36**LIQUIDCUIR** de París

ÚNICO AL MUNDO

para componer el calzado y todas prendas de cuero y goma

Adherente al cuero a los 10 minutos

Exito incomparable

Al aparecer el Liquidcuir en el mercado español, muchas fueron las personas que desconfiaron de los resultados que podía prestar en las composturas del calzado y fué considerado por los zapateros como un competidor y enemigo, toda vez que es el único medio práctico al alcance del público para prolongar la duración del calzado.

Actualmente los mismos señores zapateros que en un principio criticaron el Liquidcuir, han reconocido que era de gran utilidad para ellos también, y son ya muy numerosos los que lo vienen comprando, aunque algunos lo hacen de manera oculta, y se han convencido especialmente de la facilidad con que podían tapar las grietas en las palas del calzado, pues sin el Liquidcuir representaba un trabajo largo y costoso para el cliente.

Depositario exclusivo para las provincias de Valencia, Cuenca, Castellón y Teruel, José Lloret Tormo, Albaida (Valencia).

Precio de un tubo: 3 pesetas

Representante en Gandía: Lorenzo Barber, Gutiérrez Mas, 36.

Sillas Hay disponibles para la venta, una partida de doscientas cincuenta sillas de enea, usadas. — Informará: JULIO MONZÓ, Grao de Gandía.

— Informará: JULIO MONZÓ, Grao de Gandía.

GRAN FABRICA DE VELAS DE
CERA DE SAN JOSÉ

Fuster y Garrido.-Ollería

Hachas, cirios y blandones de todas clases y tamaños, incienso lágrima puro; especialidad para el culto divino: bujías, parafina cerilla en madejas y conos, etc., etc., a precios muy económicos.

Representante en Gandía:

SIMEON FAYOS

Calle Mayor, núm. 19

PLANTELES

de naranjos mandarina, sangre, pajarillo y común; limoneros Berna; de melocotoneros (bresquillas para conserva) y albaricoques.

Dirigirse a

Don JOSÉ GÓMEZ GOMIS

Paseo de las Germanías, n.º 15, 2.º

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACIÓN A VAPOR

Elaboración especial de la
::: triple agua de azahar :::

“LA DUCAL”

(MARCA REGISTRADA)

::: La mejor preparada por **JOSÉ TODOLÍ**

C. Morán, 6 y 8.- GANDIA

A los comerciantes

Dispongo de toda clase de cajas y jaulas para la confección de cebollas, a precios corrientes; a las aserrerías ofrezco Rollizo de Cuenca y mallorquín a precios razonables.

Para informes dirigirse a

EVARISTO ALGARAZ

Paseo, 1. - Tel. 199, OLIVA

Se Alquila

Una casita de campo para veraneo, sita cerca de la Torre dels Pares.

Razón en esta Administración.

AGRICULTORES

No sabéis calcular

si no abonáis racionalmente vuestras tierras, pues la práctica enseña que abonada con ácido fosfórico y azoe solo en compañía de las

POTASAS

de STASSFURT (Alemania) se triplican o cuadruplican las cosechas.

Pídanse folletos y detalles:

Otto Medem y Compañía ::: Valencia, Barcelona
Bilbao, Málaga, Alicante

A los Agricultores

Taller de reparación de toda clase de máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos, prensas para vios y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22.-GANDIA

Unico depósito de la renombrada lámpara

STARK



Motores en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria.—Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. Paniagua y Comp.^a

Mayor, 60, Gandía

Recomendamos nuestra única acreditada lámpara STARK medio watio

Para combatir la SARNA

y curar las ERUPCIONES DE LA PIEL

(ESTAPHILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

los médicos recomiendan

“DEPURASA”

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA